

扶贫助残 共享幸福

我区开展“助残日”文艺展演活动

本报讯(记者黄蕊 祁月 通讯员刘会生)每年五月的第三个星期日为全国助残日。5月16日,我区举办了以“扶贫助残 共享幸福”为主题的庆祝第23个全国助残日文艺展演活动,宣传和倡导社会各界积极帮扶贫困残疾人,帮助他们恢复健康,达到生活自理的目的,推动残疾人事业的进一步发展。

饭店三家企业被授予残疾人就业实训基地牌匾,以填补残疾人培训无实际操作空白。区政协社法民宗委、经科委及社会福利与社会保障界别活动小组、民族宗教界别活动小组代表捐助“特困残疾人家庭资助资金”。随后,区领导为古城南路东社区等5个社区发放了辅助器具。据了解,全区149个社区将陆续收到区残联配发的硬座轮椅、框式助行器、不锈钢腋杖、铝合金腋杖、四角手杖、肘拐杖等,共六大类8大件辅助器具,腿脚不好的残疾人或是老年人出门,可就近到社区租借,方便弱势群体出行,配发工作将在月底前完成。此外,由于辅助器具大多是组装的,为了方便维修、维护,残联还为每个社区配发了一套维修工具箱,包含改锥、钳子等41件小工具,方便实用。

文艺演出在诗朗诵《神圣的家园》中拉开帷幕。优美的诗伴舞《心声》,体现了残疾人身残志不残、自强不息的坚强意志。手语表演《同在蓝色星球上》展示了残疾人在党的阳光下和社会关爱下幸福成长的美好生活。演出中,雷鸣般的掌声多次响起。现场观众的掌声与泪水,均化作了大家对残障人士的关心和祝福。

文艺演出在诗朗诵《神圣的家园》中拉开帷幕。优美的诗伴舞《心声》,体现了残疾人身残志不残、自强不息的坚强意志。手语表演《同在蓝色星球上》展示了残疾人在党的阳光下和社会关爱下幸福成长的美好生活。演出中,雷鸣般的掌声多次响起。现场观众的掌声与泪水,均化作了大家对残障人士的关心和祝福。

古城街道

识别灾害风险 掌握减灾技能

本报讯(通讯员马宁 岳超)“躲开烟囱广告牌,躲开桥梁和公路。室内不要靠窗户,钻到桌底护头部……”古城路社区健身长廊里传来一景,社区居委会干部正在组织居民学唱“地震防护民谣”。自2009年起,每年5月12日为全国“防灾减灾日”。据了解,古城街道根据区民政局相关工作部署,结合街道辖区工作实际,组织开展了以“识别灾害风险,掌握减灾技能”为主题的“防灾减灾”活动。

街道民政科工作人员介绍,“今年的‘防灾减灾’活动,重在深入推进社区防灾减灾建设工程,发挥社区灾害信息员的作用,及时做好社区灾害信息员的调整、补充和培训工作,做好示范社区自评初评工作,做好社区救援队伍培训及防灾减灾演练活动。”街道组织社区有针对性地开展了防灾减灾科普宣传活动,发放宣传材料200余份,接受咨询100余次。

鲁谷社区

防震急救知识进社区

本报讯(通讯员杨敏)日前,区地震局、区红十字会联合八宝山街道在四季园社区小广场举行了以“普及地震防护与急救知识,提高减灾能力”为主题的防震减灾知识宣传活动。

在活动现场,区地震局摆放了防震减灾法律法规、地震科普知识、自救互救、应急避险知识宣传展板,八宝山街道和地震局工作人员向社区居民发放了300余份防震减灾及紧急救护的宣传材料和知识读本,解答群众咨询近百人。区红十字会现场为居民传授心肺复苏等急救知识,并现场演练。

通过宣传活动的开展,社区居民进一步了解了防震减灾救护急救等相关知识,掌握了一定的自救互救技能,增强了防震减灾意识,也为基层防震减灾工作的开展营造了舆论氛围。

区审计局

召开优秀审计项目表彰会及经验交流会

本报讯(通讯员王鹏)近日,为了不断提高审计质量,推动审计工作成果转化向纵深发展,促进审计工作民众知晓率,提高社会影响力,区审计局召开优秀审计项目评选会和审计成果总结表彰会。

大会在前期展示、介绍和初审的基础上,对2012年度所有审计项目从审计程序、法规、方法、转化、效率等方面进行公开投票评优,对获优秀审计项目进行表彰,对缺陷审计项目进行现场点评纠正,营造了较好的奖惩氛围。同时,组织2012年度在调研报告、审计信息、统计分析和计算机辅助审计案例等方面获得优秀和表彰的项目负责人进行了总结培训,介绍了在审计成果转化方面取得的成绩,梳理了具体做法,分析了存在的问题,明确了下一步努力的方向。

审计局局长王亚兰强调了审计成果转化的重要性,并要求审计干部要提高审计查帐、语言沟通、计算机运用和写作表达能力,此次会议对提高审计质量、树立审计成果转化意识具有较大的推动作用。

苹果园街道

召开专题会议传达学习 习近平重要讲话

本报讯(通讯员莘宣)日前,苹果园街道总工会召开学习会,工会服务站全体工作人员认真学习习近平总书记在全国劳模代表座谈会上的重要讲话精神。

通过学习,全体工作人员倍感振奋,大家一致认为,习近平总书记在劳模代表座谈会上的重要讲话,寓意深远,语重心长,具有很强的指导性,体现了习近平总书记对工会工作的高度重视,对劳动模范的高度敬佩和对职工群众的亲切关怀,是新时期工会工作行动的纲领与指南。

苹果园街道总工会主席张秋芬表示,习近平总书记在全国劳模代表座谈会重要讲话,体现了党中央主要领导对工人阶级的浓厚情感,同时也对工会组织寄予了期望,我们一定要深刻领会习总书记讲话的精神实质和丰富内容。我们要学习劳模精神和工人阶级的伟大品格,积极开展工会组织建设工作,坚定信念、团结一心。

老山街道

健康讲座暖人心

本报讯(通讯员孙晓鸣)5月14日,老山街道东里南社区在社区活动室开展了“科普知识进社区”健康讲座活动。

讲座上,首都医科大学教授赵素梅先向居民介绍了医院各科室的分类,以及主要负责的病症,并耐心讲解了“怎么挂号”、“怎么向医生叙述病情”等居民在看病过程中经常会遇到的一些问题。

社区居委会书记关名彦介绍说:“随着社区居民年龄的增大,看病就医成为了他们生活中的头等大事。对此我们及时邀请了医院的专家走进社区,针对居民‘如何看病就医等问题’进行了细致的讲解。使居民在短时间内对‘看病就医’等问题有了深入的了解,受到了居民的欢迎。今后我们还将继续组织更多类此的活动,更好的服务居民。”

简讯

全国助残日前夕,当代商城鼎盛店与馨翼教育中心联合举办了“关爱自闭症儿童”活动。在教育中心接受康复训练的10余名患儿与父母一起走进地下超市南侧的4D电影院观看动画片。在孩子们观影的同时,教育中心的老师们在宣传展台前展览和义卖自闭症儿童的绘画和手工作品,呼吁更多的人了解、关爱自闭症儿童,为精神残疾的患儿们营造有利于康复的成长环境。尹逊楠



学校师生演练火中紧急逃生

本报讯5月15日,五里坨街道在石景山工业职业技术学院举行了一场消防演习。上午11:30,学院教学大楼突然冒起了滚滚“浓烟”,正在教室上课的1000多名师生在得知“火情”后纷纷作出了应急反应。在老师的带领下,教学楼的学生纷纷用湿毛巾捂住口鼻,弯腰靠着墙体向楼下有序地撤离。此时,学校安保人员及应急消防分队利用现有的消防设施及时处置火情,并及时拨打119、120报警电话,5分钟后,石景山消防支队的两辆消防车与救护车抵达现场,进行灭火和救护,很快火势得到了控制,直至扑灭。

撤离结束后,救护人员对还在教学楼里的两名“伤员”进行了搜救,并成功将他们救出,整个过程仅用时不到4分钟。

活动中,五里坨街道干部、11个社区的书记、主任、五里坨派出所、五里坨农贸市场、超市、农工商、网吧、加油站等重点消防单位的安全管理人员参加了现场观摩。 陈红丽 兰红祥

区环保局召开辐射安全管理工作会

本报讯(通讯员郭钦民)为进一步推进2013年辐射安全重点工作,确保辖区辐射环境安全,日前,区环保局组织召开了辐射安全管理工作会。来自全区涉源及II类射线装置单位的辐射安全负责人参加了会议。

会上,区环保局总结了今年以来全区辐射安全管理工作进展情况,并就制定的辐射安全管理重点工作实施方案进行了再部署,包括燃煤锅炉及历史

遗留放射源专项排查,放射性同位素使用和销售单位的检查,III类射线装置审批,限期整改和检查意见的落实等。市局辐射处、监察总队有关负责人应邀参会,通报了近期监督检查过程中发现的共性问题,对辐射工作单位的自我管理提出了有针对性的要求,并就全市开展的“辐射安全示范单位”创建活动有关情况进行了讲解和答疑,受到业主单位的欢迎,取得良好效果。



绿色出行——让生活更环保

什么是绿色出行?绿色出行就是采用对环境影响最小的出行方式,如乘坐公共汽车、地铁等公共交通工具,环保驾车,或者步行、骑自行车……努力降低自己出行中的能耗和污染,这就是绿色出行。

为什么要绿色出行?首先,随着机动车总量的增加,城市交通的能源消耗迅速增加。其次,机动车数量的增长使交通拥堵现象日益严重,并加剧了

城市的空气污染,对全球气候变化和生态环境产生负面影响,也危害着人类的身心健康。

如何出行更绿色?第一,积极鼓励发展公共交通。第二,提供良好的出行者信息服务,有效调控私人小汽车的使用。第三,鼓励骑自行车和步行,为非机动车出行者创造一个安全、舒适的出行环境。第四,积极宣传绿色出行理念,支持公众积极参与绿色出行。 环宣

5月6日~5月12日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
5.6	264	细颗粒物	5	重度污染
5.7	214	细颗粒物	5	重度污染
5.8	200	细颗粒物	4	中度污染
5.9	90	细颗粒物	2	良
5.10	79	可吸入颗粒物	2	良
5.11	83	可吸入颗粒物	2	良
5.12	85	臭氧8小时,可吸入颗粒物	2	良

